



KONTAKTNÍ ÚDAJE

Centrum rozvoje Česká Skalice, o.p.s.
Regionální informační centrum

📍 Legionářská 33
552 03 Česká Skalice

✉ infocentrum@ceskoskalicko.cz
☎ +420 773 578 112

🌐 www.centrumrozvoje.eu
www.ceskoskalicko.cz



POHÁDKOVÝ KUŽELNÍK

 Česká Skalice

Podpořeno Městem Česká Skalice.

 ČESKOSKALICKO

Silný Ctibor



Chcete strávit čas s dětmi a zároveň se pobavit i poučit? Zavítejte do Pohádkového kuželníku v Babiččině údolí, kde je instalována interaktivní výstava pro všechny generace s názvem „**Báchorky a pohádky spisovatelky Boženy Němcové**“.

Historický kuželník u Panského hostince, který v turistické sezoně slouží jako **informační bod** pro návštěvníky Babiččina údolí, vás zavede do **pohádek Boženy Němcové**. Abyste mohli každý úkol splnit, musíte si prohlédnout a prohmátat osm **interaktivních panelů** a zhodnotit, jak postupovat dál. Budete například poznávat **tajemný předmět v pytlíku** a ten pak nakreslit. Dalším úkolem je **nasměrovat Viktorku ke splavu, babičku na Staré bělidlo**. Počítá se tu se všemi možnými kombinacemi – Mlynář tak může skončit v Panské hospodě, Viktorka na zámku.

A pokud všechny úkoly nerozluštíte, nevadí. K nahlédnutí je připravena „**Pohádková kniha**“, ve které naleznete řešení. Jistě vás okouzlí pohádkové postavy z textilních materiálů, které se nacházejí na místech, kde byste je nečekali.

Netradiční expozice je otevřena pouze o letních prázdninách.

Babiččino údolí

Krajinu táhnoucí se od České Skalice podél řeky Úpy ze severu, nazval Babiččiným údolím v 19. století smiřický lékař a spisovatel Otakar Jedlička. Dnes je příroda Babiččina údolí od jižní části České Skalice až po Slatinský mlýn národní přírodní památkou.

Podrobněji se s přírodou a historií Babiččina údolí seznámíte na naučné stezce, která je dlouhá 7,5 km a začíná u Barunčiny školy v České Skalici a končí na Rýzmburském altánu. Stezka má 18 informačních tabulí a 7 literárních a přírodovědných zastavení.

Silný Ctibor

Kdysi dávno se rýzmburský pán rozzlobil na silného ovčáka, kterého potkal ve svém lese s jedlí vytrženou i s kořeny. Po čase se Ctibor dostal do pánových služeb. Stali se přáteli a ovčák byl povýšen až do rytířského stavu.

Rýzmburský altán

Rýzmburský altán je osada nad Babiččiným údolím vybudována ze zbytků stejnojmenného středověkého hradu. Uprostřed altánu byl umístěn tlustý jedlový špalek, který připomínal pověst o silném Ctiborovi, špalek byl však ukraden. Z altánu je romantický výhled do Babiččina údolí, k Boušínu a na Jestřebí hory.

O hluchoněmém děvčátku

Dcera turýnského rytíře Bětuška jednoho dne zabloudila v boušinském lese, když spěchala za ovečkami. Klekla u studánky a modlila se. Zasllechla cinkání zvonců a vykřikla. Modlitba ji uzdravila a na onom místě byl postaven kostelíček.



O hluchoněmém děvčátku



Rozkoš

Česká Skalice

Na jedné straně vodní nádrž Rozkoš – nazývaná často východočeským mořem a na druhé pohádková krajina Babiččina údolí. Mezi nimi leží Česká Skalice, město, kde prožila dětství a mládí spisovatelka Božena Němcová. Se známou spisovatelkou je spojená řada míst, jako například areál Barunčiny školy se školní třídou z 19. století a světničí pana učitele. V areálu školy stále můžete zažít atmosféru let již dávno minulých.

Rozkoš

Kdysi dávno založil novoměstský purkrabí Straka z Nedabylic rybník Rozkoš. Za svou bezohlednost vůči lidem, kterým sebral pozemky, byl zaklet, aby jím čert oral do té doby, než se rybník opět promění v pole.

Součástí maloskalického historického areálu je kostel Nanebevzetí Panny Marie, kde měli svatbu její rodiče a kde si sama vzala Josefa Němce. Muzeum Boženy Němcové, které se zaměřuje především na život a dílo spisovatelky, se nachází v historické budově Steidlerova hostince.

Součástí muzea je i reprezentativní Jiřinkový sál, ve kterém se v roce 1837 sedmnáctiletá Barbora Němcová stala královnou prvního jiřinkového plesu. Tradice slavností jiřinek se dochovala až do dnes. Od léta do podzimu zdobí historický areál tisíce květů, čekajících na tradiční výstavu a množství kulturních akcí, které bývají v první polovině září.